

## ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΔΙΑΒΙΒΑΣΗΣ “ΑΙΤΗΣΗΣ ΠΥΡΩΝ ΠΥΡΟΒΟΛΙΚΟΥ”

### ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΣΤΟΧΟΥ ΑΡΜΑΤΩΝ ΜΑΧΗΣ

(Απλοποιημένη μορφή διαβίβασης για εκπαιδευτικούς σκοπούς)

<b>ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΔΙΑΒΙΒΑΣΗΣ</b> <i>Με κίτρινο χρώμα μιλάει ο ΔΒ της περιπόλου (εκ μέρους του Π/ΧΗ) και με πράσινο ο ΔΒ του ΚΔΠ</i>	<b>ΣΧΟΛΙΑ-ΕΠΕΞΗΓΗΣΕΙΣ</b>
ΚΔΠ εδώ ΠΕΡΙΠΟΛΟΣ, αποστολή βολής, έτοιμος	Εννοείται ότι τόσο το Κέντρο Διεύθυνσης Πυρός (ΚΔΠ), όσο και η ΠΕΡΙΠΟΛΟΣ στην πραγματικότητα θα χρησιμοποιούν κωδικές ονομασίες.
ΠΕΡΙΠΟΛΟΣ εδώ ΚΔΠ, διαβιβάσατε αποστολή σας, έτοιμος	
Θέση μας «ΑΕΤΟΣ», Διάθημα (ή Αζιμούθιο) 1250, Απόσταση 1200 μ, Υψόμετρο (στόχου) 700 μ, έτοιμος.	Εναλλακτικά θα μπορούσαν να δοθούν συντεταγμένες θέσης της περιπόλου (κωδικοποιημένες), συντεταγμένες στόχου, συντεταγμένες άλλου γνωστού σημείου (σημείου συσχέτισεως) ή κωδικός συγκεκριμένου στόχου εάν υπήρχε. Στην συγκεκριμένη περίπτωση δίνεται κωδικός της Θέσης Παρατήρησης, που είναι γνωστή στο ΚΔΠ. Επίσης οι συντεταγμένες διαβιβάζονται αριθμός-αριθμός.
Θέση σας «ΑΕΤΟΣ», Διάθημα 1250, Απόσταση 1200, Υψόμετρο 700, έτοιμος	Το ΚΔΠ επαναλαμβάνει τις πληροφορίες που έλαβε. Εάν ο ΔΒ της περιπόλου ακούσει κάποια διαφορά σε σχέση με αυτά που διαβίβασε, τότε θα πρέπει να κάνει διόρθωση.
Δύο άρματα μάχης σε στάση, σε περιοχή 200Χ100, έτοιμος.	Αναφέρεται ο στόχος (είδος, μέτωπο, βάθος κλπ πληροφορίες). Στο συγκεκριμένο παράδειγμα ΔΕΝ προσδιορίζει ο Π/ΧΗΣ το είδος των πυροσωλήνων που θα χρησιμοποιηθούν (βλήματα)
Δύο άρματα μάχης σε στάση, σε περιοχή 200Χ100, έτοιμος.	Το ΚΔΠ επαναλαμβάνει τις πληροφορίες που έλαβε. Εάν ο ΔΒ της περιπόλου ακούσει κάποια διαφορά σε σχέση με αυτά που διαβίβασε, τότε θα πρέπει να κάνει διόρθωση.
ΠΡΟΣΟΧΗ : Φίλιες δυνάμεις 300 μέτρα δυτικά του στόχου, έτοιμος.	Εάν <u>δεν υπάρχουν</u> φίλιες δυνάμεις εγγύς του στόχου (σε απόσταση 300-400μ από το κέντρο του στόχου) αυτή η γραμμή μπορεί και να παραληφθεί.
Φίλιες δυνάμεις 300 μέτρα δυτικά του στόχου, έτοιμος.	Το ΚΔΠ επαναλαμβάνει τις πληροφορίες που έλαβε. Εάν ο ΔΒ της περιπόλου ακούσει κάποια διαφορά σε σχέση με αυτά που διαβίβασε, τότε θα πρέπει να κάνει διόρθωση.
Κανονισμός, έτοιμος.	Κανονισμός σημαίνει ότι ζητείται δοκιμαστική βολή, για να επιβεβαιωθεί το σημείο του στόχου. Εφόσον εντοπιστεί το σημείο του στόχου η ΠΕΡΙΠΟΛΟΣ θα ζητήσει καταστροφικά πυρά (ΔΡΑΣΤΙΚΗ ΒΟΛΗ).
Κανονισμός, αναμείνατε	Επιβεβαίωση εντολής από το ΚΔΠ. Στο παράδειγμα δεν ορίζεται χρόνος πυροδότησης βλημάτων από την ΠΕΡΙΠΟΛΟ, επομένως το ΚΔΠ θα πυροδοτήσει άμεσα.
Έβαλλεν, έτοιμος	Το ΚΔΠ ενημερώνει ότι το(τα) βλήμα(τα) πυροδοτήθηκε(καν).
Έβαλλεν, αναμείνατε	Η ΠΕΡΙΠΟΛΟΣ επιβεβαιώνει ότι ενημερώθηκε πως

	τα βλήματα έφυγαν και ζητάει από το ΚΔΠ να περιμένει περαιτέρω οδηγίες της (για διόρθωση ή δραστική βολή). Εάν τα βλήματα ΔΕΝ ΦΑΝΟΥΝ που χτύπησαν (πχ δόθηκε λάθος διάθημα/αζιμούθιο ή έπεσαν ΠΙΣΩ από κάποιον λόφο και δεν είναι ορατή η «διάρρηξη», τότε ο ΔΒ αναφέρει “ΒΟΛΗ ΑΟΡΑΤΟΣ, αναμείνατε” και επανέρχεται με νέα στοιχεία για προσβολή του στόχου.
Δεξιά100, μακρότερα 200, έτοιμος.	Η ΠΕΡΙΠΟΛΟΣ δίνει 1 <sup>η</sup> Διόρθωση δεξιά-αριστερά, εγγύτερα-μακρότερα ΠΑΝΤΑ σε σχέση με το σημείο που έπεσε η τελευταία βολή και σε αποστάσεις πολλαπλάσια των 50 μέτρων.
Δεξιά100, μακρότερα 200, αναμείνατε	Επαναλαμβάνει τις πληροφορίες το ΚΔΠ
Έβαλλεν, έτοιμος	Ενημερώνει για πυροδότηση των βλημάτων.
Έβαλλεν, αναμείνατε	Η ΠΕΡΙΠΟΛΟΣ περιμένει να δει που έπεσε η δεύτερη βολή. Στη συνέχεια εάν χρειάζεται κάνει διορθώσεις. Στο συγκεκριμένο παράδειγμα η δεύτερη βολή έπεσε στο σημείο του στόχου, οπότε δεν χρειάζεται άλλη διόρθωση.
ΔΡΑΣΤΙΚΗ ΒΟΛΗ, έτοιμος.	Επειδή η δεύτερη βολή έπεσε πλησίον του στόχου η ΠΕΙΠΟΛΟΣ ζητά ΔΡΑΣΤΙΚΗ ΒΟΛΗ, δηλαδή βλήματα ισχύος για εξουδετέρωση του στόχου.
Δραστική βολή, ανά πέντε, πυροσωλήν ακαριαίος, αναμείνατε	Το ΚΔΠ ενημερώνει για το είδος και τον αριθμό βλημάτων (βάση του είδους και της επιφάνειας του στόχου).
Έβαλλεν, έτοιμος	Πυροδότηση βλημάτων
Έβαλλεν, αναμείνατε	Η ΠΕΡΙΠΟΛΟΣ επιβεβαιώνει ότι ενημερώθηκε για την πυροδότηση και αναμένει την κρούση τους, για να αναφέρει το αποτέλεσμα.
Βολή επιτυχής, εχθρικά άρματα κατεστράφησαν, πέρασ αποστολής βολής, έτοιμος	Αναφορά αποτελέσματος δραστικής βολής προς το ΚΔΠ.
ΚΔΠ ->ΠΕΡΙΠΟΛΟΣ : Αναφορά ελήφθη, ΤΕΛΟΣ	Το ΚΔΠ αναφέρει λήψη της αναφοράς και τερματίζει την επικοινωνία.